
Crna Gora: Vlada ne želi referendum o istraživanju nafte i gasa

Građani ne bi trebalo da na referendumu odlučuju o sudbini projekta istraživanja nafte i
gasa, već to treba da urade poslanici, saopšteno je iz Ministarstva ekonomije.
“Zakon o ugljovodonicima, koji je usvojen 2010. godine, definiše da se u finalnom o davanju
koncesija na istraživanje i eksploataciju nafte i gasa izjasni parlament kao najveći
zakonodavni organ. U periodu donošenja zakona nije bilo inicijativa da se o tome odlučuje
na referendumu, kao ni u periodu nakon donošenja zakona, u formi predloga o izmjenama i
dopunama ovog akta u tom dijelu”, kazali su Danu iz Ministarstva.
Iz Ministarstva su naveli da, osim toga, nije u pitanju proces koji se prvi put sprovodi u
crnogorskom podmorju.
“Poznato je da je 1970-ih i 1980-ih godina prošlog vijeka obavljano istraživanje nafte i gasa u
našem dijelu morta”, rekli su iz Ministarstva.
Referendum o projektu istraživanja podmorja traže nevladine organizacije Mreža za
afirmaciju nevladinog sektora (MANS) i Green Home, kao i da se prekine postupak
ugovaranja posla sa konzorcijumom Eni i Novatek, dok se ne istraži uticaj na životnu sredinu
i fiskalni efekat tog projekta.
“U toku je javna rasprava o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu. Osim toga,
zakonska obaveza je da se za svaku veću aktivnost istraživanja uradi procjena uticaja na
životnu sredinu”, kazali su iz Ministarstva.
Na pitanje kada će Ministarstvo objaviti ugovor sa Eni i Novatek za istraživanje četiri bloka
na teritoriji Opštine Ulcinj i poslati ga Skupštini, iz tog Vladinog resora su odgovorili da će
to biti narednih sedmica.
Na javni poziv za dodjelu ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika prijavili su se,
osim Eni i Novateka, još dva konzorcijuma. U pitanju su grčko-engleski Energean Oil i
Mediterranean limited i američko-austrijski Marathon Oil i OMV.
Koncesija će se izdati na 30 godina, a Skupština je prije zaključivanja javnog poziva za
istraživanje i eksplotaciju nafte i gasa usvojila Zakon o porezu na ugljovodonike koji iznosi
59 odsto, a od tog prihoda 20 odsto će ići u državni budžet, a 80 odsto u poseban fond za
ugljovodonike.
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